

老干资讯

高新区丘头镇
举办交流座谈会

近日,高新区丘头镇组织开展座谈会,邀请退休老党员、老干部和年轻干部进行座谈交流,共同祝愿祖国繁荣富强。

会上,大家首先学习了党校公开课专题视频。随后,老同志们依次发言,结合自身工作经历,分享经验和做法。与会年轻干部就能力培养、成长成才等问题,积极向老同志请教交流,现场气氛热烈活跃。最后,老干部们寄语年轻干部,要珍惜现在的美好生活,不断学习,成为理想信念坚定、业务知识精通的优秀年轻干部。

(高新区工委组织部)

井陘县委老干部局
召开工作通报会

近日,井陘县委老干部局召开老干部工作情况通报会。通报今年以来全县老干部各项工作情况,并征求老干部的意见和建议。

会上,老干部们对今年以来工作取得的成绩给予高度评价,纷纷表示将坚定理想信念,做到离岗不离党、退休不褪色,更好地发挥政治优势和经验优势,继续为全县经济社会高质量发展出谋划策、发挥余热。(井陘县委老干部局)

精准服务

桥西区委老干部局
走访慰问老干部

近日,桥西区委老干部局开展走访慰问老干部活动。走访过程中,区委老干部局工作人员与离休干部及其家属交流谈心,了解老同志在日常生活、政治学习等方面的需要和诉求,并及时总结老同志反映的问题和困难。

在今后的工作中,区委老干部局将持续完善特困帮扶、关心关爱离退休干部联络员等制度,及时掌握老干部情况,给予他们关注和照顾。

(桥西区委老干部局)

载歌载舞迎佳节 积极排练展风采

“银龄之声”艺术节将于10月20日开幕

本报记者 杜雅楠 张可心

10月23日是重阳佳节,为了喜迎佳节,石家庄市第四届“银龄之声”艺术节将于10月20日下午在石家庄举办。目前,我市老干部们正在积极备战,准备以良好的精神风貌展现石家庄老干部的风采。

据了解,第四届“银龄之声”艺术节共有27个县(市、区)、市直单位上报了节目。10月11日上午,石家庄市中医院“中医药文化艺术合唱团”的老干部们在市中医院本院区会议室,为即将到来的“银龄之声”艺术节认真地排练着。

据了解,石家庄市中医院“中医药文化艺术合唱团”共有60余位老干部,最大的一位74岁。

今年66岁的马文平是市中医院功能科的一位退休干部,也是“中医药文化艺术合唱团”的团长。今年5月,马文平在得知第四届“银龄之声”艺术节的消息后,立刻和队员们投入到紧张的筹备工作中。他们精心制定了参赛方案,一

遍遍认真筛选着曲目。最终,“中医药文化艺术合唱团”选择了《没有共产党就没有新中国》《乡音乡情》两首歌曲作为参赛作品。

确定参赛作品后,合唱团的队员们克服了种种困难,将全部精力投入到排练中。他们每周三、周日上午都会准时来到市中医院的会议室,跟着两位老师认真练声、识谱。经过不懈地努力,“中医药文化艺术合唱团”的队员们已经能将两首歌曲完整地演唱下来,目前正在练习咬字、声音效果。

“我们在首届‘银龄之声’艺术节获得了二等奖,随后连续两届获得了‘优秀表演奖’‘优秀组织奖’,希望我们合唱团在第四届艺术节上也能获得不错的奖项。”马文平说。

这几天,晋州市评剧社的老人们正在加紧排练。在石家庄市第四届“银龄之声”艺术节上,他们将与石家庄市老年大学京剧班合作表演戏曲联唱。



“中医药文化艺术合唱团”的团员们在排练。

往届艺术节,晋州市委老干部局推荐的节目都获得了不错的成绩。在第三届“银龄之声”艺术节上,《晋州官伞》在100个送选节目中脱颖而出。今年的石家庄市老干部庆“七一”文艺汇演中,《晋州官伞》获得优秀组织奖和优秀表演奖。

连续几届都取得了好成绩,鼓舞了晋州市的老干部们。今年,晋州市评剧社主动请缨,报名参加了第四届“银龄之声”艺术节。

今年64岁的李进民是晋州市评剧社的社长,也是晋州

市剧协副主席。为了在今年的“银龄之声”艺术节上取得好成绩,他带领评剧社的社员们投入到紧张的排练工作中。他们特意挑选了《焦裕禄》《智取威虎山》两首曲目作为参赛作品,每周六日都会在剧社内认真练习念白、颤音。

有两位老干部每周一至周五都要到石家庄市区照看孙辈。为了演出效果,他们每周五下午就会从石家庄市区早早赶回晋州市,为排练活动作准备。在老干部们的共同努力下,他们的演出已初见成效。

银龄风采

市老干部活动中心
组织重阳节联谊赛

10月9日上午,石家庄市老干部重阳节联谊赛开幕式,在市老干部活动中心举行。市内四区活动中心参赛选手代表等200余人参加开幕式。

据了解,本次联谊赛将持续至10月20日下午结束,共设置了八个项目,包括飞镖、射箭、趣味篮球、游泳、麻将、象棋、台球、乒乓球,还设置了一、二、三等奖和优胜奖。石家庄市长安区、裕华区、桥西区、新华区老干部活动中心带队参加,共计639人次参赛。

开幕式结束后,当天上午首先进行了射箭项目的比赛。各位选手手握弓箭,凝神站立,搭箭、扣弦、开弓,离弦之箭命中靶心,赢得观众的阵阵欢呼。随后,还进行了台球和象棋友谊赛。

为了保证此次联谊赛顺利进行,市老干部活动中心精心组织策划,协调多个部门密切配合,为大家搭建了一个交流经验、展示风采、提升水平的平台。

(市老干部活动中心)

正定县委老干部局
举办文艺演出

近日,石家庄市正定县委老干部局举办了“学习新思想 颂歌新时代”老干部文艺演出活动,100余名老同志表演了15个精彩节目。

整场演出具有很强的感染力,充分展现了老同志们昂扬向上的精神风貌,抒发了老同志们对美好生活的向往和对祖国美好未来的祝福。

(石家庄市正定县委老干部局)

翰墨飘香 歌颂祖国

近日,赞皇县委组织部、县委宣传部、县老年书画研究会、赞皇镇关工委、县惠民志愿服务中心、县青少年活动中心等单位,在赞皇县曲江小学皇城雷锋书画院,共同举办书画展览,庆祝中华人民共和国成立74周年。

活动中,60余位书画爱好者创作出100多幅歌颂新时代的作品。在书画展开幕式上,书法老师们还现场授课,帮助孩子们提高书画技艺。此次活动进一步激发了赞皇县广大书画爱好者的爱国之情,展现了新时代老年人风采。

(赞皇县委组织部)



银发风采

朱惠保:调解百姓纠纷 守护万家和谐

近日,石家庄市司法局退休干部朱惠保,荣获全省离退休干部“银发风采”奖。今年72岁的他,1982年4月从部队转业后,先后在市委政法委、基层法院和市司法局工作,2011年3月从市司法局副局长岗位上退休。

2016年6月,朱惠保受市委政法委、市司法局聘请,牵头创建“石家庄市行业性专业性疑难纠纷多元化解中心”(以下简称“中心”),并担任中心主任一职。当时,他拒绝了几份社会上的高薪工作,全身心投入到中心的创建之中。这个中心,在省内实属首家,可在他的实践下硬是在一张白纸上画出了美丽的图画:以人民调解员为主导,吸收退休法官、仲裁员、律师、心理咨询师等参与,建立法官工作室、仲裁调解室、律师调

解室、金融调解室和心理咨询室,组建了120名法律专家在册的调解专家库,为全市依法调解各类行业性、专业性疑难纠纷提供了有力支撑。

截至目前,中心累计受理各类行业性专业性疑难纠纷3650件,成功调解2871件,纠纷调解协议履约率、完全执行率均达100%。2019年,该中心被司法部授予“全国调解工作先进集体”称号。朱惠保也多次被市司法局评为优秀共产党员。

火车跑得快,全靠车头带。中心成立7年来,朱惠保组织全体人员坚持每月一次集中政治理论学习,每周一次业务培训。他以中心为平台,热心公益事业,热衷调解工作,用热心、诚心、耐心、细心温暖每一位求助者,实实在在为广人民群

众和弱势群体排忧解难。今年7月30日,80岁的许老太找到中心,哭诉老伴脑梗瘫痪后大女儿不尽赡养义务,她感到心力交瘁,请求调解。朱惠保和中心人员经过半个多月的调解,终使其大女儿认识到了错误,并在赡养调解协议上签了字。

离岗不离党,退休不褪色。朱惠保坚持把化解矛盾纠纷,为社会和谐作贡献视为自己的人生追求。他先后参与调解了近400件重大矛盾纠纷,挽救了濒临破碎的家庭,追回了农民工长期拖欠的工资,化解了房租纠纷……他先后收到当事人感谢信18封、锦旗21面。目前,仍有50多位受益当事人与他保持着电话联系,一位83岁的老人至今坚持每天给他发微信祝福语。他常常自豪地说,这

辈子都在做“保”的工作,当兵时保卫边疆,转业到政法系统后“保”社会安定,如今做调解“保”人际和谐。“每次成功调解一件矛盾纠纷,成就感就会油然而生;每次挽救一个即将破裂的家庭,心里就会多一份社会责任感;每次为债权人追回欠款,心中就会欢喜万分。”

发为胡笳吹作雪,心经烽火炼成丹。朱惠保,这位政法战线上的老兵,未来将一如既往地活跃在人民调解工作一线,为维护基层和谐稳定贡献银发力量。(市司法局老干部科)

石家庄市委老干部局
燕赵老年报

合办
第19期